

# 2018 年山东省属事业单位考试真题 (综合写作部分)

### 公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台



#### 2018年山东省属事业单位考试真题(综合写作部分)

#### 给定材料

#### 材料1

2017年以来,我国战略性新兴产业、高科技产业等继续保持较高增长,新旧动能持续转换,新动能对经济的贡献日趋稳固,成为经济平稳增长的重要动力。目前,山东省正在实施新旧动能转换重大工程。在山东创建综合试验区,有利于一揽子解决山东大而不强、发展不平衡不充分的问题,既是重大责任,也是重大机遇,更是重大使命。山东省要着力培育现代优势产业集群,力争一年全面起势、三年初见成效、五年取得突破、十年塑成优势,逐步形成新动能主导经济发展的新格局。

#### 材料 2

当前,新一轮科技革命和产业变革加速孕育、集聚迸发,正在引发产业分工重大调整,重塑地区竞争格局。 各个省市纷纷寻找科技创新的突破口,抢占未来发展的制高点。

2012年的云计算浪潮中,贵州凭借高海拔、低气温、低能耗成本等优势脱颖而出。发展大数据产业,成为贵州经济"弯道超车"的重要砝码。成立于 2015年 4月的贵阳大数据交易所,摒弃了大数据产业交易底层数据的原始概念,选择由交易所作为第三方机构对数据进行清洗与建模分析,而数据的范围涉及政府、医疗、交通、教育、证券等多个方面。

杭州市信息经济增加值增速超过 GDP 增速两倍以上, "工厂物联"展现未来制造新图景, "机器换人"大刀阔斧快马加鞭;智能制造惊艳四方,杭州企业抢占高端话语权;"腾笼换鸟"坚定推进,绿色发展步履向前……在工信新经济的撬动引领下,杭州产业发展新动能加快形成。

#### 材料 3

一秒钟内至少可以自动生成 20 余套西服的制版;一套定制西装从接单到出货,最长用时为 7 天······位于即墨的青岛酷特云蓝借助互联网技术,创造了全信息化服装定制平台,实现了服装个性化定制的大规模工业化生产,一个传统服装品牌升华为平台生态。

在烟台杰瑞石油生产车间的通道处,有两块橙色的看板非常醒目。其中第一块为"提案改善管理看板",展示着各生产环节的员工们在工作中提出的改善建议。其中大部分都将在之后的生产中逐步得到改善。提案旁数字是分别累计的"改善之星财富值"。第二块看板为"持股人行动计划"。持股员工纷纷记下了切实的"小目标",如"负责项目内可记录质量问题为0""成本节约1年7500元"等。员工持股使员工与企业真正成为利益共同体,使员工更为积极主动,也能增加员工收入,更是对工作效益增减的清晰反馈。

#### 材料 4

2016年,山东省高新技术产业产值占规模以上工业产值的比重为33.8%,分别比江苏、浙江低7.7和6.3个百分点;全社会科技研发经费支出占比2.30%,分别比广东、江苏、浙江低0.22、0.32和0.09个百分点;



PCT(《专利合作条约》)国际专利申请量广东有2.4万件,山东省1399件,仅为广东的5.8%。

山东省的干部政治觉悟高,吃苦耐劳,踏实肯干,这是优秀品质。但有些人也存在着思想解放不够、观念变革不深、敢领风气之先的魄力不足等问题。有人讲,南方一些省的干部遇到新矛盾新问题"向前看",用创新的思维寻找解决办法;山东干部遇到新矛盾新问题习惯于"向后看",看有没有成规惯例可循、有没有现成经验可用。这种思维方式不转变,新旧动能转换无从谈起。

#### 材料 5

"周虽旧邦,其命维新。"2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,也是改革开放40周年。习近平总书记强调要弘扬改革创新精神,推动思想再解放改革再深入工作再抓实,凝聚起全面深化改革的强大力量。

#### 二、作答要求

根据上述材料,结合我省正在实施的新旧动能转换重大工程,以"改革再深入"为主题,自拟题目,写一篇议论文。

要求:观点鲜明,结构完整,内容充实,语言流畅;1000字左右。



#### 参考答案

#### 推动新旧动能转换 助力经济改革发展

新旧动能转换,说到底是一场涉及思想观念、生活方式、体制机制、工作模式等诸多方面深刻的革命性变革。当前,中国经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段,处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻坚期,加快新旧动能转换是当下中国经济面临的一道紧迫考题。因此,要培育现代优势产业集群,转变发展思维,以推动新旧动能转换工程驱动经济改革的深入和升级。

新动能推动传统产业升级,引领经济发展加速跑,实现经济改革"弯道超车"。习近平主席强调:"中国如果不走创新驱动发展道路,新旧动能不能顺利转换,就不能真正强大起来。"诚哉斯言,新旧动能转换成为中国经济持续增长的关键所在。纵观全国,山东省长期以来大而不强、发展不平衡不充分,特别是经济进入新常态后,曾经具有明显优势的传统产业也开始或多或少的出现问题。推动新旧能转换成为解决山东一揽子问题的重大机遇,着力培育现代优势产业集群;科技革命和产业变革加速孕育、集聚迸发;维持战略性新兴产业、高科技产业等持续增长,逐步形成新动能主导经济发展的新格局,使其成为经济快速增长的重要动力。

冲破传统发展思维桎梏,创新思想,变革观念,打造员工与企业的利益共同体,助力新旧动能转换工程"落地开花"。烟台杰瑞石油生产车间开启展板项目重视员工的改善建议并让员工持股,使员工与企业缔结为利益共同体。不难发现,此举以人为本,创新工作思维,能够真正增加企业收入。但在当今时代,有些官员习惯于躺在过去的"功劳簿"上停滞不前,缺乏一份变革的魄力;有些企业主恐惧科技的发展而逡巡不前,缺少一份创新的勇气。在瓶颈期改革的今天,好摘的"果子"早已被摘下,难啃的"骨头"却接踵而来,改革所面临的问题日益深刻。在这样的时代中,我们更需要一颗敢于创新的头脑。

搭车互联网信息技术,发展新型大数据产业,让传统产业走向平台生态,实现新旧动能转换工程"扬帆远航"。一方面,推动新旧动能转换需展开新一轮科技革命。从贵阳大数据交易所重新清洗建模到杭州工信新经济惊艳四方。这些城市的发展告诉我们要想推动新旧动能转换必须借助互联网信息技术。另一方面,推动新旧动能转换需加速孕育产业革命。传统动能不仅涉及高耗能高污染的制造业,还更宽泛地覆盖利用传统经营模式经营的第一、二、三产业。因此,我们必须加紧推动传统产业转型升级,在产业变革中形成的经济社会发展新动力。

正如铁犁破土、春雨润物,改革之路并非坦途,也非一蹴而就,需要政府官员真正解放思想,需要企业发展新技术、新产业、新模式,方能推动新旧动能顺利转换。我们坚信,在改革创新精神的旗帜下,定将早日实现全面深化改革的宏伟蓝图!





## 美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen

